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(I lavori iniziano alle ore 9.38 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 1262 presentata dai Consiglieri
Marrone e Gancia, inerente a "Situazione della direzione Istituto Zooprofilattico
Sperimentale del Piemonte"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 1262.
La parola al Consigliere Marrone per l'illustrazione.

MARRONE Maurizio

L'interrogazione verte su una sommatoria di incarichi che sarebbero stati riscontrati in
capo al Direttore Generale dell'Istituto Zooprofilattico Sperimentale del Piemonte, ovvero la
dottoressa Caramelli, che risulterebbe, non solo dai curriculum presentati, ma anche da una
stessa comunicazione, citata nelle premesse dell'interrogazione, datata 13 settembre del 2016
(peraltro, vistata dall'Assessore Saitta, ma firmata direttamente dal Presidente Chiamparino)
che, sulla base di una ricognizione rispetto ai numerosi incarichi ricoperti dalla dottoressa
Caramelli, riscontrava una sostanziale incompatibilità del suo ruolo in Zooprofilattico rispetto
a quelli di componente del CdA dell'Università degli Studi di Torino e di componente del CdA
di SIAS, oltre che - sto sempre leggendo la vostra lettera, la lettera della Giunta - eventuali
residue cariche presso la Fondazione Compagnia di San Paolo.

La lettera è del 13 settembre e si indicava, alla fine della stessa, un termine di dieci
giorni per risolvere questi conflitti di interesse. Al termine della lettera si legge: "In difetto si
procederà alla dichiarazione di decadenza". Dato che il termine è ampiamente sfumato, volevo
capire se la Giunta ha notizia della risoluzione di questo conflitto di cariche che avevate
segnalato voi come Giunta o se invece, non avendo risolto questo conflitto che voi stessi avete
riscontrato con lettera scritta, avete proceduto alla decadenza dal ruolo nell'Istituto
Zooprofilattico.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Marrone.
Risponde l'Assessore Saitta; prego.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

Con decreto del Presidente della Giunta regionale del 22 dicembre 2015, la dottoressa
Maria Caramelli è stata nominata Direttore Generale dell'Istituto Zooprofilattico
Sperimentale del Piemonte, Liguria e Valle d'Aosta.
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Successivamente, è stato sottoscritto tra le parti il relativo contratto di prestazione
d'opera intellettuale, il quale, all'articolo 3 ("Obbligo di esclusività"), impone al direttore
generale di svolgere le proprie funzioni "con impegno esclusivo a favore dell'ente cui è
preposto"; e prosegue statuendo che "è preclusa la sussistenza di altro rapporto di lavoro,
dipendente o autonomo".

Su specifica richiesta della Direzione Sanità, tesa a verificare eventuali cause di
incompatibilità, la dottoressa Caramelli ha segnalato di ricoprire alcuni incarichi,
principalmente in Consigli e Comitati scientifici (a titolo gratuito), nonché in Consigli di
Amministrazione di Enti (Università di Torino e Società Iniziative Autostradali - SIAS) e nel
Consiglio Generale della Fondazione Compagnia di San Paolo (questo, però, fino al luglio
2016).

Con nota del 24 ottobre, la dottoressa Caramelli ha dichiarato di "aver provveduto a
rassegnare le dimissioni da componente del Consiglio di Amministrazione dell'Università degli
studi di Torino e da componente del Consiglio di Amministrazione della società SIAS spa".

Non esistono, quindi, cause ostative alla prosecuzione dell'incarico da parte della
dottoressa Maria Caramelli ai vertici dell'Istituto.

Ne approfitto anche per comunicare che, per quanto attiene al Consiglio di
Amministrazione dell'Istituto, che è emerso come problema le settimane scorsa, il CdA
nominato nel 2011 ha completato il proprio mandato l'11 ottobre 2016 e, in virtù delle norme
sulla prorogatio, resterà in carica fino al 25 novembre p.v.

Il nuovo CdA, nominato con decreto del Presidente della Giunta regionale il 10 giugno
2016, è stato convocato, per la riunione di insediamento, lo scorso 26 settembre, ma avendo
verificato la mancanza del numero legale, verrà convocato in una seconda riunione, per
procedere all'insediamento, nel mese di novembre.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.04 la Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.13)


